

Рецензія

на освітньо-професійну програму «Практична психологія»
галузі знань С Соціальні науки, журналістика та інформація
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю С 4 Психологія
Сумського державного педагогічного університету імені
А. С. Макаренка

Освітньо-професійна програма «Практична психологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю С 4 Психологія галузі знань С Соціальні науки, журналістика та інформація розроблена фахівцями Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Стандарту вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти від 24.04.2019 р., зі змінами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України № 1583 від 29.12.2023 р. та № 842 від 13.06.2024 р., враховує вимоги Закону України «Про вищу освіту», Національний класифікатор України «Класифікатор професій» ДК 003: 2010; Національну рамку кваліфікацій (від 23.11.2011 р. № 1341, зі змінами, внесеними Постановами КМ № 509 від 12.06.2019, № 519 від 25.06.2020 р.); Постанову Кабінету міністрів України від 30.08.2024 р. «Про внесення змін до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої освіти».

Рецензована програма навчання бакалаврів-психологів є оновленим варіантом відповідної освітньо-професійної програми 2024 року і містить профіль освітньої програми (загальну інформацію, мету, основні характеристики та особливості її реалізації в освітньому процесі, програмні компетентності та результати навчання), опис навчального плану (список дисциплін, що будуть викладатися студентам, систематизовані за блоками та послідовністю їх вивчення) та засобів верифікації досягнутих результатів навчання (форму атестації та таблиці відповідності компонентів програми компетентностям та результатам навчання).

Основний фокус освітньої програми полягає у вивченні сучасних технологій, методів, технологій, прийомів і засобів у галузі практичної психології, опануванні специфікою надання психологічної допомоги особам різного віку в закладах вищої освіти, закладах дошкільної, загальної середньої освіти, державних та неурядових організаціях, інклюзивно-ресурсних центрах, центрах медико-психологічної та соціально-психологічної реабілітації і спрямований на розвиток компетентностей,

необхідних для виконання професійних обов'язків і розв'язання завдань практичної психології.

Програма ґрунтується на провідних результатах сучасної психологічної науки і практики, в рамках яких можлива подальша професійна реалізація майбутніх фахівців-психологів. Вона передбачає надання студентам теоретичних знань та практичних навичок як за обов'язковими навчальними дисциплінами, спрямованими на формування загальних компетентностей, так і дисциплінами професійного профілю, які формують спеціальні фахові компетентності. Зауважимо, що порівняно з попередньою освітньо-професійною програмою «Практична психологія» 2024 року, розробленою проектною групою кафедри психології СумДПУ імені А. С. Макаренка для студентів спеціальності «Психологія», також рецензованою нами, нова містить ЗК 12 (антикорупційну складову) та більший спектр вибірових навчальних дисциплін.

Освітня програма є практико орієнтованою, усі освітні компоненти, передбачені у програмі, відповідають сучасним запитам підготовки фахівців у галузі психології, розвивають ключові компетентності, уміння розв'язувати складні непередбачувані проблеми у різних сферах професійної психологічної діяльності. Послідовність вивчення обов'язкових навчальних дисциплін, їх перелік та обсяг відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти і сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців. Форми викладання, оцінювання, атестації студентів-здобувачів першого рівня вищої освіти за спеціальністю С 4 «Психологія» описано в освітньо-професійній програмі доступно і прозоро. У програмі враховано як галузевий, так і регіональний аспекти.

Вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма «Практична психологія» здатна забезпечити якісну підготовку сучасних бакалаврів за спеціальністю С 4 Психологія галузі знань С Соціальні науки, журналістика та інформація. Програма відповідає чинному законодавству щодо підготовки бакалаврів і сучасним потребам суспільства, має необхідні змістові та структурні складові, отже, може бути рекомендована до затвердження вченою радою та впровадження в освітню діяльність Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка в 2025 навчальному році.

Завідувач навчально-методичного центру
психологічної служби Комунального закладу
Сумський обласний інститут
післядипломної педагогічної освіти



I. В. Марухина